
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

和光市 

平成 20 年 6 月 



 
 
  
 
 
 
 
 
 

 

１ 調査の目的 

 この調査は、男女共同参画に関することについて、みなさんがどのように考え

ているかを把握するために実施しました。 

 

２ 回答者 

 和光市立の中学校に通う中学２年生 

 452人（平成19年6月現在） 

 

３ 調査結果 
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   市内の中学２年生 

 ほぼ全員が答えてくれました！

  どうもありがとう 

     ございます♪ 

 皆さん、こんにちは。わたしは和光市の男女共同参画推進

係「わこうさん」です。 

 今回は、平成 19 年６月に皆さんが答えてくれた意識調査

の結果について、一緒に考えてみましょう！ 
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問１ 



 
 

   次の色々なことがらについてどう思いますか？ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 女子と男子とで、質問による回答の差はあまりないですね。「学級委員長」だけ、

男子の方が女子より「そう思う」と答える人が多いです。 

 また、「係」や「学級委員長」は、「そう思う」と答える人が比較的少ないのに

対し、「音楽」や「運動」は、それぞれ女子や男子の方が得意だと思う人が多いで

す。 

 こういった性別による違いはどうしてあるのでしょうか？また、本当に 

「得意なこと」や「苦手なこと」は性別で決まってしまうのでしょうか？ 

 皆さんの周りにも、「音楽が得意な男子」、「運動が得意な女子」 

はいませんか？ 

① 女子の係・男子の係と決まっているものがある 

④ 男子は運動が得意だ ③ 女子は音楽が得意だ 

② 学級委員長は男子に向いている 
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そう思う    そう思わない    無回答

問２ 



 
 

   あなたはおとなに「女だから○○しなさい」や「男だから○○し

なさい」と言われたことがありますか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   どんなときに言われましたか？ 
 
 
 
 
 

 男女で言われる割合は違い、６割以上の女子が「女だから○○しなさい」と言 

      われていることが分かります。 

       次の質問で、どんなときに言われているのか見てみましょう。 

 半数近くの女子が「言葉づかい」について言われています。「服装・身だしなみ」

･「整理整頓」･「お手伝い」はいずれも女子の約３割が言われています。逆に、「ス

ポーツ」や「泣いたとき」は、男子の方が多く言われています。 

 男女で言われることが違うのはなぜでしょうか？ 

 女子も男子も同じ人間です。女子も男子も丁寧な言葉づかいの方がいい 

ですし、泣いたっていいんです。 
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言われる   言われない    無回答 

問３ 

問４ 



 
 

   次の色々な場面について、男女の地位は平等だと思いますか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 「家庭生活」と「学校教育」では、「平等」と答える人が多くなっています。し

かし、「社会全体」では、「男性優遇」と答える人が多いです。全体的に、女子は

「男性優遇」と答える割合が多く、男子は「女性優遇」と答える割合が多いです。 

 どのようなときに「優遇されている」と感じるのか話し合ってみましょう。 

 また、どうしたら「平等」になるのか考えてみましょう。 
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問５ 



 
 

   あなたは食事のしたくや掃除などの家事は、誰がやるのがいいと

思いますか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   女性が仕事を持つことについてどう思いますか？  
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女子

女の人    男の人    協力してやる   その他 

※この「その他」は、「わからない」と「その他」と「無回答」を合わせたものです。

 「男女が協力してやる」と答える人がとても多いですね。 

     食事のしたくや掃除は、みんなでできる手伝いです。みんなで協力 

     すれば早く終わるし、楽しいですね。 

 女子も男子も、女性が仕事を持つことに賛成する人が多いです。しかし、いつ仕

事をやめるのか、また始めるのかについては、意見が分かれています。 

 現在の社会では、結婚や子育てによって、女性が仕事をやめざるを得ないことが

多くあります。しかし、男性だから、女性だからといってやりたい仕事を 

途中であきらめることはとても悲しいことです。性別によって選択肢を 

狭めることのないように、自分が自分らしく責任を持って生きられる社会 

をみんなでつくっていきましょう。 

7.7%

2.3% 18.6%

7.2%

10.0%

12.4%

19.0%

20.1%

22.6%

38.8%

27.6%

13.9%男子

女子

女性は仕事を    結婚するまでは    子どもができるまでは   子どもができても    子どもができたら       分からない 

しない方がいい   仕事をする方がいい  仕事をする方がいい    休みをもらいながら   仕事をやめ、大きくなったら   ・無回答 

                                  仕事をする方がいい   また仕事をする方がいい 

問６ 

問７ 



 
 

   「男は仕事・女は家庭」という考え方がありますが、あなたはど 

   う思いますか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

48.3%

38.0% 43.5%

24.8%
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26.8%男子
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そう思う    そう思わない    その他

※この「その他」は、「わからない」と「無回答」を合わせたものです。

 「男には力仕事が向いている」・「女は料理が得意だ」というように、性別によっ

て向き・不向きを決めて、役割を分けてしまうことはないでしょうか？ 

 男性であれば誰もが力仕事に向いているわけでも、女性であれは誰もが料理が得意

とは限らないですよね。また、料理が得意な男性も力仕事が得意な女性もたくさんい

ます。 

 みなさんの回答を見てみると、女子は「男は仕事・女は家庭」という考えに反対の

人が多く、男子は「男は仕事・女は家庭」と考える人が多いことが分かります。 

 もちろん、「仕事が得意な男性」も「家事が得意な女性」もたくさんいます。しか

し、それと同じように「仕事が得意な女性」も「家事が得意な男性」もたくさんいる

のです。 

 性別に関係なく、一人一人の性格や能力などによって役割を分担 

できたらいいですね。 
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  他の国々や国際機関と協調しな

がら、男女共同参画を世界で進めて

いきましょう

  女性と男性が対等な立場で、お互

いの性に関する理解を深め、お互い

の性に関する健康と権利を大事にし

ましょう 

  性別による差別がないよう、人権

を大事にしましょう 

  性別による役割分担や「女だか

ら」「男だから」という考え方をな

くして、自分の意思で生き方を選択

できるようにしましょう 

  女性と男性が話し合いの場に 

一緒に参画できるようにしましょう 

  女性と男性が、お互いの協力と社

会などの支えによって、子育てなど

の家庭生活や仕事などの社会活動

に、対等に参画しましょう 

和光市 企画部 人権文化課 

〒351-0192 和光市広沢 1-5 

電話：048-424-9088 

市の H P
ホームページ

：http://www.city.wako.saitama.jp/ 

 男女共同参画とは、女子も男子も、性別に関係なく、自分らしさを

大切すること。そして、色々なことに積極的に参加して、対等な立場

で一緒に考え、楽しさも責任も分かち合うことです。 
 

 「自分らしさ」を大切にするのと同時に、他の人の「その
．．

人らしさ
．．．．

」

も大切にすることです。 

お問い合わせは

※「参画」とは、ものごとの計画や決定の段階から対等な関係で意見を出しあい、責任も分かちあうという意味で 

 「参加」よりもっと積極的な意味があります。 


